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Polgártársak ! Debrecen vendégeihez.
Magyar vendégeink jönnek ! Húsz füg­

getlenpárti, — független érzelmű, függetlenségi 
a Ivet valló polgárok -által választott, — szép 
magyar teánk minden részének — északnak, 
délnek, keletnek, nyugatnak — mag* ar érzelmű 
országos képviselői.

Független polgártársaik !
Ünnepünk lesz a mai nap ! A magyar kép­

viselőháziak húsz, vagy talán még több kép­
viselője jön le közibetók, — eljönnek a magyar 
laza legmagyarabb városába, a délibábos róna 
levegőjét szívó, magyaros vendégszerető, deb­
receni független polgárok közé.

Debrecen polgárai'! Aki lelkesedni tud — 
az tud lelkesíteni ! Mutsssuk meg a képvise­
lőknek, hog-y Debrecenben magasan lobog a 
mégyar haza független eszméinek soha ki nem 
haló lángja. .Mutassuk meg, hogy írünket a 
harc tüze nem cstiggeszí, hogy lelkesedünk 
azokért, kiknek háromszinl- lobogóját csak egy 
szó eékesiti: az, amely benne él minden ma­
gyar ember szivében : „a hazaszeretet“ !

Választópolgárok !
Ma délelőtt fél 12 órakor'a városháza előtt 

találkozik Debreten minden függetlenség; és 
48-as érzelmű ptlgára. Onnan zeneszóval, lo­
bogók alatt megyünk a vasúti állomás elé. 
ü.iogy magyaros vendégszeretettel fogadjuk kép­
viselőinket. Ott legyünk valamennyien ! Így ki- 
kánja ezt a zászló becsüle.e.

(Sz.) Ősi magyar városunk, a ha­
zaszeretettől izzó fajmagyarság fővárosa: 
Debrecen, a függetlenségi és 48-as 
nemzeti törekvéseik, kivái'ó vezérharcosait 
látja ma vendégül falai között.

Úgy jönnek ők, .mint már az em­
beriség legrégibb korában is, a nagy, 
korszakokat alkotó ,eszmék apostolai, 
nem személyes érdekektől vezéreltetve, 
hanem őszinte, igaz .hevületektől, hon­
szeretettől áthatottam f ürdetni fogják az 
■igét, amely — hiába is fondorkodnak 
ellenünk az ország külső és belső 
ellenségei, — mégis ..csak testet fog öl­
teni, liazánk és a magyar nemzet füg­
getlen államiságáslak kivívására.

cKtnssuth Lajos a .magyar szabadság 
ősi végvárának nevezte 1848-ban Deb­
recent, Ennek a várnak egyik bástya­
fokáról .kidőlt a zászlótartó. A zászló 
védelmében esett el, erős küzdelmeket 
harcolva hazánk jóvoltáért. A Szabó 
Kálmán kezéből kihullott harci lobogóra 
rávetette magát az ellenség, hogy elhó­
dítsa, hogy harcra-kész «csapatunk tömör 
sorait megbontsa. De az ellenség által 
hátbatámadott lelkes magyarságnak se­
gítségére sietnek maguk a vezérek.

Hazaszeretetünk lobogó lelkesedésé­
vel, az elismerés friss virágaival siet a 
kiváló vezérek üdvözlésére Debrecen 
független polgársága. Nemcsak Debre-

j cen ünnepe lesz a mai nap, de vasár- 
I napja lesz az a függetlenségi és 48-as 
• politika minden hívének, mert hiszen 

az egész ország vágyódva tekint Deb­
recenre, amely nem hozhat az egész 
magyar nemzeti politikára szégyent azál­
tal, hogy elengedi hódittatni harmadik 
választó kerületéből a függetlenségi és 
48-as lobogót s talán a felületesen szem­
lélődök szemeinek tetsző, de hamis szí­
neket viselő zászló alatt nem engedi eí- 
foglaltatni ezt a további küzdelemre 
nézve nagyjelentőségű pozíciót ellen­
ségeinknek a Bécs szolgálatában álló ve­
zérükkel.

Megvagyunk győződve arról, hogy 
a Dcgenfeld-párt híveinek s magának a 
volt Tisza-főispánnak hangzatos frázisai 
mint színes szappanbuborékok hatástala­
nul pattantak szét a választási küzdelem 
már eddig is erősen izzó, felforrt leve­
gőjében, örömmel látjuk azt a nemes 
lelkesedést, amelylyel napról-napra tö­
megesebben csatlakoznak felekezeti és 
rangkülömbség nélkül Debrecen józanul 
gondolkodó polgárai a függetlenségi és 
48-as politika méltó képviselőjének, 
Csanak Jánosnak lobogója alá, épen 
ezért felhívjuk Debrecen város polgárait, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg kiváló politikai vezéreink ünnepé­
lyes fogadtatásánál.

A hatalmas, erejében meggyöngit- 
hetlen debreceni függetlenségi pártnak a

Maradj ilyennek ..,
A „Debreczcn“ számára irta: Szunyogh Barna. 

Maradj ilyennek, amilyen ma vagy:
Ne tedd soha mássá a múltat,
Ne légy se jobb, se szebb, se rútabb.

Szel esd könnyem, mosolyom, versem.
Fehér, finom legyen a lelked, vállad,
Maradj ilyennek : úri lánynak.

Csókold a rózsát, amit adtam.
Álmodj rólam szerelmes-szépet,
Hogy nászmyrtuszt fonnak az évek.

Ha jösz felém : szived dobogjon.
Lépted legyen csak földfeletti 
S taníts, taníts jobban szeretni.

Édes, mosolygó, hű smaragd szemed 
Tüze ne legyen soha haloványabb,
Mutasson engem vágyó örök vágyat.

Én is ilyen szerelmes szeretőnek,
Ilyen halvány, poétás, bús magyarnak, 
hited küzdőnek hadd maradjak.

Hadd írjak verset még tovább is,
Véssek szivedbe forró rímeket 
Ezerszer sugva-sirva: ime vedd!

A bűn*
A „Debreczen“ számára írta: Molnár Ferencz.

Lenn, éppen az ablak alatt valaki becsapta 
a vasrácsos kertajtót. Az asszony volt, a házi­
gazdának kis felesége. Becsapta maga után az 
ajtót és megállód előtte a napsugaras utczán. 
Begombolta a csepp fehér keztyüjét, billegtette 
az ujjait, megforgatta néhányszor a kezét, hogy 
elég formás-e benne, aztán kifeszitette a naper­
nyőjét, balkezével fölkapta a világoskék ruháját 
és megindult előre, be a város felé, a templomba 
és vissza se nézett ránk, akik az ablaknál 
állottunk. Pedig jól tudta, hogy mindannyian 
szerelmesek vagyunk belé.

A vasárnap délelőtt csöndes, unalmashan­
gulata szállott a mi napsugaras kis utczánkra. 
A kékruhás kis asszony után messze porzott az 
utcza és mi néztünk utána mind, semmire másha 
nem gondoltunk abban a percben. Még ott csil­
logott az utczavégén a fehér selyemernyője a 
napon, aztán eltűnt.

És üres lett az utcza, csöndes. Kocsi se 
járt rajta és fölhallatszott a kertből a méhek 
zsongása. Az ablakpárkányon fényes zöld legyek 
sütkéreztek lustán, mintha ők is unatkoztak 
volna. És megjöttek a másik utcából a halászok, 
kattogó facipőben, fura járással amin meglát­
szott, hogy szétterpesztett lábbal szoktak állani 
a csónakban. Lányok is jöttek nagykendőkkel,

vegigsi-

kék ruhában, piros ruhában és ki volt cifrázva 
a hajuk, mintha egész héten azt kenegették, 
csavargatták, simitgatták volna.

Olyan furcsa figurák voltak a halászok a 
napsugaras utczában.

Es visszaültünk a helyeinkre, mind az öten, 
kosztos fiuk, akik ott laktunk a tanár ur házá­
ban, és igen nagyon hallgattunk, mi kosztos 
fiuk,

Aztán az egyik, aki szőke volt, 
mitotta a homlokát és igy szólt:

— Most a tanár ur sincs itthon, ő meg 
templomba ment ...

Eddig mondta és senki nem volt kiváncsi 
a folytatására. Mindenki a fehér napernyőre, 
meg a világoskék fodros kis szoknyára gondolt. 
Azért mégis folytatta:

— Senki sincs itthon, és én gondoltam 
már, hogy meg lehetne nézni . . .

- Mit ?
— Hát az ágyat.
— Kinek az ágyát ?
Megint az izzadó homlokát simogatta, az­

tán nehezen kinyögte :
— Az övét.
Csönd volt. Es tovább beszélt a szőke :
— Én megyek is. Kibontom az ágyát és 

megnézem. Hamar, mig vissza nem jönnek. 
Mert én meghalok. ...

És fölkelt, megindult az ajtó felé. Mi sze-

Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, színházi látcsövek és M e i d i n g e r kályhák a

Sehvarts-féíe pipa üzletben a városházzal szemben.
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maga teljes egészében ki kell venni ré­
szét a nemzeti önállóságot, állami füg­
getlenséget szolgáló politika mai öröm­
ünnepén.

Mindazokat pedig, akik újabb ál­
dozatot, fáradságot hoztak a magyarság 
ügyének, szabadságra való törekvéseink 
szent eszméinek, hazafiságunk egész lel­
kesedésével, szeretetünk és elismerésünk 
teljességével üdvözöljük városunk falai 
közt, kívánva, hogy a haza, a magyar 
nemzet boldogulását célzó fáradhatlan 
munkásságuknak legyen meg a minden 
igaz hazafi szív által hőn óhajtott fé­
nyes eredménye, győzelmetes diadala !

A miniszterelnök a 
királynál.

Wekerle bécsi útja.
A pénteki minisztertanács határoza­

tainak effektuálására Wekerle Sándor 
miniszterelnök tegnap este Bécsbe uta­
zott s ma délelőtt tizenegy órakor ki­
hallgatásra ment a királyhoz. Erről a 
nagyfontosságu politikai eseményről • az 
alábbi tudósításokat kaptuk:

Bécsből jelentik: Wekerle Sándor 
miniszterelnök titkárja, Bárcy István kí­
séretében reggel fél hét órakor Bécsbe 
érkezett és a bankgassei magyar házban 
szállott meg. A miniszterelnök a délelőtt 
folyamán Vértessy Géza államtitkárt és 
Rössler lovag külügyi osztályfőnököt fo­
gadta. Délelőtt 11 órakor a miniszter- 
elnök kihallgatáson jelent meg a király 
előtt. A miniszterelnök ez alkalommal a 
parlament munkarendjéről, a parlament 
által tárgyalandó törvényjavaslatokról és 
az általános politikai helyzetről tett elő­
terjesztést.

Becs, január 16. Wekerle Sándor 
miniszterelnök ma délután 4 órakor ha­
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zautazott. De nem szállt ki Budapesten, 
hanem dánosi birtokára ment, ahonnan 
hétfőn érkezik vissza, hogy részt vegyen 
a képviselőház ülésén.

Becs, január 16, Wekerle minisz­
terelnököt a király ma délelőtt 11 óra­
kor kihallgatáson fogadta és délután 4 
órakor visszautazik Budapestre. Döntés­
ről a bankkérdésben ezidőszerint szó 
sem lehet és azzal összefüggésben fel­
merült válsághírek teljesen alaptalanok, 
mert előbb a szakbizottságoknak kell 
tárgyalni és a magyar kormány csak a 
tárgyalások folyamán juthat abba a hely­
zetbe, hogy álláspontját ebben a kér­
désben meghatározza.

A muzeum ásatásai.
A muzeum múlt éve.

A városi muzeum méltán sorakozik Deb- 
reczen kultúrintézményeinek sorába. A mu­
zeum óriási, lankadatlan tevékenységet fejt ki, 
melyre méltó példa múlt évi működése. Erről 
Zoltai Lajos muzeumőr most készíti el az évi 
jelentést, melyben a muzeum örvendetes gya­
rapodásáról számol be. A muzeum a múlt év­
ben több mint 3000 darab régészeti tárgygyal 
gyarapodott. Ez az eredmény szépen illusz­
trálja a muzeum jövőjét és nagyrahivatottsá- 
gát. Az örvendetes gyarapodást természetesen 
legfőképen ásatásokkal értek el. A muzeum a 
múlt évben a következő helyeken ásatott :

1. A honvédbarakkok mellett levő nép­
vándorláskori temetőben 2 nap.

2. A parlagi templomnál 3 nap.
3. A zárni templomnál 2 nap.
4. Az árkosparti hal máknál 4 nap.
5. A sámsoni bronzkori telepeken 5 nap.
6. Püspökladányban az Eperjes-völgynél 

2 nap.
7. A Töcó mellékén 3 nap. Utoljára
8. Egyeken (november derekán fagyban, 

hóban) 8 nap.

1909. január 17.

Csupán ezen ásatások 805 drb. ős- 
és középj^tárgygyal gazdagították régiségtá­
runkat.

A balkáni események.
A szerb kormány lemondása.

Üszküb, január 16. Aubrey Herbert, 
a konstantinápolyi angol nagykövetség 
tiszteletbeli attaséja e hó elején innen, 
illetve Mitrovicáról kiindulva beutazta 
Ipek környékét. A júliusi változás óta 
gyakran előfordult, hogy angol turisták 
az ifju-török bizottság támogatásával Al­
bánia legjárhatatlanabb részeibe is elő­
nyomulnak, ennek dacára Aubrey uta­
zása oly évszakban, amidőn az éghaj­
lati viszonyok még a benszülötteknek is 
megnehezítik a vasúton kívül lévő terü­
leten az utazást, rendkívüli feltűnést kel­
tettek,

Berlin, január 16. A Vossicher Zeitung­
nak táviratozzák Belgrádból: James angol egye­
temi tanár — mint a Stampa jelenti — az it­
teni nemzeti védelmi bizottságnak egy 260 
arany dinárról szóló utalványt küldött egy le­
vél kíséretében, melyben azt írja, hogy a csa­
tolt összeget azért küldi, hogy tehetsége sze­
rint ő is hozzájáruljon ahhoz, hogy a némete­
ket Boszniából és Hercegovinából kiüldözzék.

Belgrád, január 16. Miután a szkup- 
stina a karácsonyi szünetek után ma új­
ból összeült, az Velimirovics kormány 
ismét beadta lemondását a királynak.

IRODALOM.
Irodalmi jelentés. Kuthy Sándor máso­

dik verseskönyve, „A fehér hegedű“ cim alatt 
1909 év február hóban jelenik meg kiadásunk­
ban. A szép kiállítású kötet ára fűzve 2 kor. 
50 fillér, kötve 4 kor. 50 fillér. Budapest, 1909 
január hó. Singer és Wolfner. Könyvkiadóhiva­
tala : Budhpest VI., Andrássy-ut 10.
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relmesek voltunk bolond tizennyolcz éves fe­
jünkkel, egyszerre fölkeltünk és mentünk utána. 
Egy szó se hangzott, csak mentünk hallgatag. 
Le a lépcsőn, osonva, görnyedve, minden rop­
panásnál halálra ijedve. A szőke remegő han­
gon beszélt :

— Nem kell félni. Még most a rendes utón 
megyünk. Hátha a szalonba akarnánk menni, 
nem erre mennénk ?

Azért mégis féltünk és csöndesen léptünk 
a szalonba. Az is az ő parfümjével, az ö nevé­
nek a kezdőbetűivel és az ő arczképeivel volt 
tele. A szőke borzasztó izgatott lehetett, mert 
zongorázni kezdett.

— Csak menjetek be — suttogta — én 
vigyázok. Ha abbahagyom a zongorázást baj 
van.

És vakon tolongtunk előre a hálószoba 
ajtaja felé. Az egyik, aki piktor volt, azt mondta, 
hogy ő csak viccből jön velünk' Semmi köze 
az asszonyhoz, látott ő már hálószobát.

Borzasztó nagyot pattant az ajtó, amikor 
kinyitottuk. Végigszaladt rajtam az ijedtség és 
éreztem azt az érzést, ami máskor, esténként 
elfogott, a mikor az asszony aludni ment. Ak­
kor éppen igy pattant az ajtó.

Oh, csak egyszerű két vaságy volt és ott 
lógott fölöttük a feszület a falon.

Egyszerre elhallgatott a zongora és a szőke 
megjelent a küszöbön.

— Nincs baj, de én is látni akarom.

Mozi 2

És nem gondoltunk már arra, hogy raj­
takaphatnak, mert megittasultunk ettől az izgal­
mas gyönyörtől, itt a párnás szobában. A szőke 
odament az ágyhoz és levette róla a takarót. 
Fölül két paplan volt, azt is le kellett emelni, 
csak alatta voltak a vánkosok.

Egymáshoz szorulva, kimerült szemmel, 
visszafolyton lélekzettel néztük a párnákat. A 
szőke tovább kutatott. Aztán egyszerre lekapta 
a fejét az egyik vánkosra és azt mondta, hogy 
ez a tanár űré, mert ennek dohányszaga van. 
A másik illatos az asszony hajától és az az övé. 
Az ott a rózsaszínű szallaggal. És beleásta a 
fejét a szalagosba és szíttá, szíttá az illatát.

— Hát ez ?
Fölkapta a fejét és odanézett. Gondosan 

összehajtott piczi ing volt. Finom a fogása, 
mint a selyemé, vagy a bársonyé, még annál 
is finomabb. És mind fogtuk, az arezunkhoz 
simogattuk az ingecskét. Akkor a nagy csöndben 
hogy mindenki hallotta a saját szive dobogását 
megszólalt akadozva köztünk a legkisebb :

— En . . . én azt, hiszem, hogy ez 
btin ...

Nagyon az arczába néztünk és megfon­
toltuk, amit mondott. A szőke elpirult és hirte­
len visszarakosgatta az inget, a párnát, a pap­
lant. A takarót én tettem a helyére.

Mély megvetést éreztünk a szőke iránt, 
de éreztük, hogy ámbátor csúnyaságot tett, 
amikor ide csábított, igen jól tett.

Széchényi kaveház. IVia este gazdag uj
Szombaton este 8-tól reg. 2 óráig. Vasárnap d. u.

8-tól reggel 2 óráig.
Egy lumt friss tojás (mulattató.;I - Vízi sport (természcli felvétel.) - Balsors. Okítom férj

A cselszóvó (dráma.) — A jo szivü csendőr (realisztikus.) — Pali

Kilopóztunk mind a szalonba, a szőke 
leghátul. Az ajtó roppant és megint ő pirult el. 
Aztán elővette zsebkendőjét, letörölte az arcáról 
a verítéket és a zongorához ült. Pár nagy, erős 
akkordot játszott, aztán abbahagyta.

— A helyére tettél mindent? kérdezték.
— Igen, felelt és becsukta a zongorát. 

Kiment a kertajtó felé, az utcára. Utána men­
tünk. A nagy forróságban aludt künn az élet. 
Es az előszobában már hangos léptekkel jöt­
tünk ki. A Iegkissebb künn az utczán elnézett 
a város felé. ahonnan a déli harangkongás 
szállott felénk a nagy csöndességben és szólt:

— Nem volt szép tőlünk . . . bűn volt.
Mind éreztük, hogy igaza van és min 

örültünk, hogy vétkeztünk. A szőke egyik piezi- 
lábnyomot mutogatta : — Az övé.

Ls mintha csókolta volna a szemével, úgy 
nézett rá. Aztán meglökték az oldalát:

— Jönnek.
Mintha valami lopott dolgot, titkot akart 

volna elrejteni, hirtelenráállott a csöpp lábnyomra 
a nagy czipőjével és szétnézett :

— Kik jönnek ?
Es már akkor lassan, csöndesen, a napon 

szikrázó forró utcán megjelent a tanár ur a kar- 
jan a feleségével. A kicsi asszonnyal. Jöttek las­
san jöttek es a tanár ur levette kopasz fejéről 
a kalapját, melege volt.

Csak a szőke tudott mosolyogni. És sor­
falat állottunk a vasrács előtt.

műsor.
4-től 6-ig, este Mozi

(kaczagtató.) —- Miniatur czirkusz (színes.) 
foghagymat evett.
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A zenekedvelők társaságának 
keddi estéje.

Culp Julia, Kemény—Schiffer.
Alig négy éve, hogy Gulp Julia ének- 

miivésznő először lépett a berlini közönség 
elé. Első fellépésének páratlan sikere révén 
egyszerre világhírű énekesnő lett az alig 22 
éves művésznő. Jelzőket hiába keresnénk az 
ő hangjának körülírására. Aki valaha hallotta, 
soha nem múló impressiókkal gazdagította 
lelki világát. Ezen az édes, minden emberi ér­
zelem tolmácsolására alkalmas, csaknem ter­
mészetfelettien tökéletes hangon kívüle ma 
csak az egyetlen Gerhardt Heléna szól hall­
gatóihoz.

Városunk zenekedvelő közönségének évek 
óta kielégítetlen óhajtását teljesiti a zeneked­
velők társaságának vezetősége. Éppen ezért el­
határozta, hogy az estén az Arany Bika szálló 
dísztermében, az északi és déli részen — a 
lehetőséghez képest — néhány széksort még 
elhelyez, hopy a már eddig is szokatlan ará­
nyokat öltött érdeklődést kielégíthesse.

Ez estén szerepel még Kemény. Kladisko, 
Szerémy és Schiffer zeneakadémiai tanárokból 
alakult, messze földön hires kvartett-társaság, 
mely Dienzl zongoraművész közreműködésé­
vel, a kamarazene két igazgyöngyét mutatja be 
közönségünknek.

A kamarák és az adóreform.
A debreczeni és a többi iparka­

mara felirata.
Az ország kereskedelmi és iparkamarái 

együttes kérvénnyel fordulnak a képviselőház­
hoz az adójavaslatok módosítása végett. A ter­
jedelmes kérvény tiz pontba foglalja a kama­
rák módosítási kívánságait. A bevezetésben 
megemlíti a kérvény, hogy bár a törvényterve­
zet eredeti rendelkezéseit több irányban mó­
dosították a képviselőház pénzügyi bizottságá­
nak ülésén, de a módosítások még korántsem 
elégítik ki a kereskedők és iparosok kívánsá­
gait. A kérvényben előadott kívánságok a kö­
vetkezők :

1. A kereseti adó maximális bevételének 
legföljebb 26 millió koronában való kontin- 
gentáiása; 2. a kereseti adó kulcsának 5 szá­
zalékra leszállítása; 3. kereseti adó alapja az 
előző három év átlaga alapján állapítandó 
meg; 4. az adóalapból úgy a kereseti, mint 
a jövedelmi adónál az összes állami, törvény- 
hatósági és községi adóknak s pótlékoknak 
levonása megengedendő; 5. a minimális adó­
alap kiszámításánál a kisebb százalék szorzó­
ként való alkalmazása előírandó magas lak- 
bérü városokban, valamint ha a foglalkozás 
természete, vagy nagy gyermeklétszám, vagy al­
bérlők, ágyrajárók, kosztosok, elszegényedett 
rokonok eltartása teszi a nagyobb, illetve drá­
gább lakást szükségessé; 6. a szolgálati vi­
szonyban levők (köz- és magántisztviselők) 
adóalapjának megállapításánál a lakbér ezután 
se vétessék adóalapul: 7. az előző év veszte­
sége nemcsak ipari részvénytársaságnál legyen 
levonásba hozható a jövedelemadó alapjából, 
8. a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
adóalapját ne emeljék mesterségesen megoko- 
latlan levonási tilalmakkal; 9. a jövedelmi adó 
skáláját a kis- és középjövedelmeknél azonossá 
kell tenni az osztrák jövedelmi adóskálával ; 
10. a tőke- és járadékadó 10 százalékos kul­

csát szállítsák le az eredetileg tervbe vett 5 
százalékra.

A kérvényt a budapesti, aradi, beszter­
cebányai, brassói, debreceni, fiumei, győri, kas­
sai, kolozsvári, márosvásárhelyi, miskolci, nagy­
váradi, pécsi, pozsonyi, soproni, szegedi és 
temesvári kereskedelmi és iparkamarák elnökei 
és titkárai Írták alá.

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 

Emulsio.

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy azok 
a kik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 

élvezettel táplálkoznak a

SGOTT-féle Emolsio-vi
Azonkívül a SCOTT-féle Emulsio 

vásárlásnáf'a sokkal jobb hatású az egészségre. 
SC OTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kör­
iembe'vennL Kapható minden gyógyszertárban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50.

Sípos Béla temetése.
*

Bohémet temettünk, bohémet sirattunk. 
Nagy gyász az, amikor a nagy, a mindig vi­
dám Bohémia gyászol, kétszeres fájdalom, mi­
kor bohémek szemében köny csillan, mikor 
bohémek szive összeszorul. Ők, akik könnyen 
veszik az életet, sirató asszonyok módjára, 
könyeiket nem pazarolják, de ha egyszer sír­
nak, azok a meleg könycseppek szivük érzé­
séből, lelkűk mélységes, bensőséges fájdalmá­
ból fakadnak ; fájdalmuk nem kassirozott, nem fe­
lületes, hanem idegetrázó, idegetölő, mélyen 
gyökerező nagy érzés.

Sipos Béla temetéséről jövünk. A szo­
morú végtisztességtételt kellene hideg, fekete 
betűkkel a nyilvánosság elé tárni. De seho­
gyan sem megy. Máskor a robotos munka 
megszokásának segítségével szinte villámgyor­
sasággal adjuk a nekrológokat, a temetési re- 
ferádákat, hideg szívvel fejezzük ki mások, 
kisebb és nagyobb körök bánatát, szomorúsá­
gát, — mert hisz ez a közvéleményt kiiejező 
újságíró munka — de most csak érezünk. 
Újra át és átérezzük azt a nagy fájdalmat, ami 
Sipos Béla halála miatt ráfeküdt szivünkre-lel- 
künkre, fájón, mély szomorúsággal szántva be 
gondolkodásunkat.

*

Még talán sohasem láttunk olyan vég­
tisztességtételt, mint amilyen Sipos Béla teme­
tése volt. Az elhunytnak nem élnek szülei, 
nem voltak sem közeli, sem távoli hozzátar­
tozói. Egyedül a betegségtől és fájdalomtól 
összetört nővére borult rá a ravatalra. És 
azért mégis egy nagy család, egy árván ma­
radt nagy család állta körül, a szemekben a 
sötét bá: at kifejezésével a ravatalt. Sipos Béla 
hozzátartozói az újságírók, a színészek; csa­
ládja, a művész világ volt. Ennek egy tagja 
sem hiányzott a temetésről, melyet a nagykö­
zönség ezreinek megjelenése tett impozánssá s 
sokáig felejthetetlenné. A társadalom minden

osztálya képviselve volt ott, kik méltóképpen 
osztozkodtak a nagy gyászoló családdal, a 
színészekkel és az újságírókkal a gyászban és 
a részvétben.

A temetés délután két órakor kezdődött a 
közkőrház halottas házából. Eljöttek ide az új­
ságírók, a színészek, de ott láttuk a debreceni 
társadalom vezető embereit is, köztük dr. Ba­
konyi Samu képviselőt. A koporsó előtt Jánosi 
Zoltán református lelkész mondott magas szár- 
nyalásu imát, gyönyörű gyászbeszédet, mely­
ben szólott Sipos Béla tövisekben gazdag, de 
a pedig jól megérdemelt babérokban annál 
szegényebb életéről. A megindultság vett erőt 
mindenkin, könytől fátyolos szemek szegeződ- 
tek a fehér érckoporsója, melyben a kedves 
halott hült tetemei találtak örök nyughelyei.

Az egyházi énekkar gyászéneke után a 
koporsót feltették a gyászkocsira, melyet telje­
sen elborítottak a koszorúk. És megindult a 
szomorú menet. A gyászkocsi után az újság­
írók és a színészek mentek. Az elhunyt nő­
vérét, kit jelenleg a kórház ápol, a kórház 
gondnoksága — igen helyesen — csak az egy­
házi szertartáson engedte résztvenni, mert félő 
volt, hogy betegsége ihmét erőt vesz rajta.

A menet a Péterfia- és a Piac-utcán több 
ezer főre szaporodott. Ez a szám pedig meg­
kétszereződött a színház előtt, mely körül 
hosszú, beláthatatlan tömeg tolongott, úgy hogy 
a kivezényelt rendőrök csak nagynehezen tud­
ták a rendet fenntartani. Itt legalább 3—4 ezer 
főre menő nép hullámzott a gyászmenetben, 
melyet a színházi zenekar gyászindulóval fo­
gadott.

A színház előtt a külső oszlopcsarnokban 
állították fel a ravatalt. Ide a koporsót az új­
ságírók vitték be. Itt már a színtársulat nőtagjai 
is teljes számmal megjelentek. A koporsó felett 
legelőbb Than Gyula lapszerkesztő mondott 
megindító és mély igazságokat tartalmazó gyász­
beszédet.

Azután Szethmáry Zoltán lapszerkesztő a 
vidéki hírlapírók nevében búcsúztatta a halot­
tat ; a fájdalomtól fátyolozott szavaival mély 
hatást keltve.

Zilahy Gyula színigazgató az elhunyt 
legkedvesebb barátai, a színészek nevében be­
szélt. Találó, mély hatású gyászbeszéde sok 
szemben könnyet fakasztott.

Azután a színházi zenekar, majd a ci­
gány zenekarok gyászoló muzsikája mellett 
gördült tovább a halottas kocsi a Kossuth-ut- 
cai temető felé. Ez a muzsika lehetett legked­
vesebb a nagy halottnak.

A Kossuth-utcai temető közelében, a 
templom mellett játszódott le a gyászosan 
szép temetés legpoétikusabb részlete. A nép­
zenekarok, melyeknek muzsikáját rajongásig 
szerette Sipos Béla, — búcsúztatták a halottat. 
Magyari, Rácz és Kiss Béla vezetése alatt a 
cigányzenekarok ihletett vonóval elmuzsikálták 
Sipos Béla legkedvesebb nótáját, a „Lehullott 
a rezgő nyárfa ezüst szinti levele ..." kez­
detűt.

A temetőben az egyházi énekkar énekelt, 
azután leeresztették Sipos Béla hült tetemeit 
magába foglaló koporsót a hideg, fagyos sírba, 
örök pihenésre. Aztán mindenki dobot rá egy 
rögöt s vitt magával a koszorúkból egy szál 
virágot örök emlékezésre.

*

A méreteiben impozáns, megható temetés 
rendezőségének hitlapiró tagjai méltán mond­
hatnak köszönetét Zilahy Gyulának, a színtár­
sulat kivétel nélkül megjelent összes nő- és 
és rérfitagjainak, a színházi-, valamint a Ma- 
gyary Imre, Kiss Béla és Rác Gyula vezetése 
alatt közreműködő zenekarok tagjainak elhunyt 
kartársunk iránt megnyilatkozoft szeretetükért. 

*
A temetést Dankó M. temetkezési inté­

zete rendezte fényes gyászpompával.

Bicher Melichér lohnston
eke, vetögép- és aratógépgyárak kizárólagos főraktára s

Ráhmcr Sándornál Debreczen, Piacz-utczá 26. sz. (Nagytrafik udvar.)
A világhírű páros sorú eredeti Melichár „Unicum Drill“ gépek. A legjobb könnyű íretliís ekék (melyeket próbára adunk bárkinek)

szecskavágók, répavágók, morzsolok s minden egyéb gazdasági eszközök. — lirrgwera avatogepkezelö tanfuSyftm.
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GasparikÁdám 5
órás, ékszerésznél szerezhető be. ®

Piacz-utcza 85. sz. Royal szállodával szembe. ® 
Ug)'anott óra javítások a legolcsóbban eszkö- ■ 
2384 zöltetnek. ^

SZÍNHÁZ-
* A hét műsora. Vasárnap délután bér­

letszünetben Szökött katona népszínmű. — 
Vasárnap este bérletszünetben Gépíró kisasz- 
szony operette. — Hétfőn este Szerencse fia 
komédia B bérletben. — Kedden Dollárki­
rályné operette C bérletben. — Szerdán Ör­
dög vígjáték A bérletben. — Csütörtökön 
Nagymama operette B bérletben. — Pénteken 
Teli Vilmos színmű C bérletben. — Szomba­
ton Teli Vilmos színmű A bérletben. — Va­
sárnap délután Baba operette bérletszünetben. 
— Vasárnap este Fuzsitus kisasszony operette 
újdonság, bérletszünet.

* Szerencse fia. Drégely Gábor komé­
diának nevezett szatirikus vígjátékétól nem le­
het elvitatni az irodalmi érdekességet. Koránt­
sem emelkedik fel gunyja a Hálás utókor szer­
zőjének, Lengyel Menyhértnek fölényes, borotvaél 
finomságú szatírájáig, thénrája nagyon is föl­
színes, az egyes alakok megrajzolásánál, jel­
lemzésénél szertelen, helyenként burleszk. A 
stréber világot ostorozza, a kapaszkodók, tör­
tetők, parver.ük korképét festi Kormos Antal 
pályafutásában, aki élelmes szabólegényből vé­
gül miniszter lesz egy, a valószínűséget erősen 
nélkülöző mese keretében. Színész-gárdánk jobb 
ügyhöz méltó buzgóságga! igyekezték biztosí­
tani a darab sikerét, amelylyel színház és 
szerző a darab értékességéhez mérten meg­
lehetnek elégedve. Ternyey Lajos tartalmas mü- 
vésztehetségének köszönhető ez elsősorban, aki 
sokat halkitott alakja jellemzésének helyenként 
tulerős színein. Ami túlzás maradt alakításá­
ban, az a szerző szertelenségének tudható be. 
Pompás volt Békés Gyula, akinek gazdag hu­
mora most sem tagadta meg magát s méltó 
társa volt a jóleső derültségkeltés tekintetében 
Gem Ida. Huzella Irén artisztikus színpadi 
készségével hatott lényegtelenebb szerepében, 
mig Tallián László ismert előkelősége talán 
nagyon is pazar volt a Sebes—Schosberger 
alakjához. Lugosi Béla, Krasznay Ernő, Halinel 
Aranka s általában a többi szereplők jó kere­
tet alkottak. Z.

* Szerencse fia. Hétfőn a tegnap meg­
lepő sikert aratott újdonság, a Szerencse fia

szinrü, LLz a jő előadás, mely a premier 
közönséget a legteljesebb mértékben kielégí­
tette, valószínűleg a saison előkelőbb közön­
ségének kedvenc darabja lesz.

* Püspöky Rózsi vendégszereplése.
Vasárnap két előadás lesz a színházban • dél­
után mérsékelt helyárakkal a szökött katona 
szmmü kerül szilire. Meglepő az igazgatóság

áldozatkészsége, amelyben a délutáni közönsé­
get részesíti. Tudvalevőleg a Szökött katona 
esti előadásban is telt házat vonzott volna. — 
Érdekessége ez előadásnak, hogy Püspöki 
Rózsi, a székesfehérvári kedvelt énekesnő játsza 
a Julcsa szerepét. Az előadásban egyébként 
részt fog venni az egész színtársulat szine- 
java.

* A Gépirókisasszony. Este a Gépiró- 
kisasszony operettet adja elő a színtársulat. — 
Ez a kiváló operett, amely Debrecenben óriási 
sikert aratott, bizonyára nagy érdeklődésre tart­
hat számot, mert az előadás fűszerezve van 
felvonulással, tánccal, coupléval és minden 
egyébbel, ami a közönség figyelmét lebilin­
cselheti.

Választási mozgalmak.
(Ünneprontók Debrecenben. — Egy 
elkeseredett kísérlet. — Kossuth 

távirata a vasutasokhoz.)
A reményét vesztett Degenfeld-párt 

igazán nem riad vissza a legkétségbee- 
settebb kortes fegyverektől sem. Egész 
az ünneprontásig elmennek tehetetlen 
erőlködésükben.

Az országos balpárt tagjait leren­
delték mára Debrecenbe, bizonyára az­
zal a célzattal, hogy veszélyeztessék a 
mai ünnep nyugodt, méltóságosan lel­
kes hangulatait. De célt tévesztettek, 
mert Debrecen ünnepnapját megzavarni 
disharmónikus hangokkal nem lehet.

A mai ünnep programmja fényes 
lesz s nagy lelkesedéssel készül arra 
Debrecen független polgársága. Csanak 
János programmbeszéde délután 2 óra­
kor lesz az Arany-Bika dísztermében s 
jelen lesz az ezzel járó népgyülésen az 
országos függetlenségi és 48-as párt 
20—25 kiváló vezérférfia, országos kép­
viselője, ezek közt gróf Batthyány Tiva­
dar is.

A képviselők délben 12 órakor ér­
keznek Debrecenbe s tiszteletükre fél 1 
órakor bankett lesz a Bika-szálloda disz- 
terkében. Az ünnepi fogadtatás a már 
lapunkban közölt programm szerint fog 
lefolyni.

*

Degenfeld József gróf két hive teg­
nap támadást intézett Weszprémy Zol­
tán főispán ellen állítólagos erőszakos­
ságokért.

Weszprémy Zoltán eddigi hótiszta­
sága, közéleti tevékenysége, pártatlan­
sága ismeretes Debrecen közönsége 
előtt. De ismeretes az az erőszakosság, 
amelyet gróf Degenfeld József 18 éves 
főispánsága alatt kifejtett s még élénk 
emlékezetünkben él a Dobicczky-féle 
választás megdöbbentő epilógusa, mi­
kor is a gróf Degenfeld József terroriz­
musa miatt felizgatott tömeg rombolt- 
zűzött Debrecen utcáin.

Weszprémy Zoltán főispán nem 
szorul e támadás miatt semmiféle véde­
lemre. Egyszerűen regisztráljuk a tényt, 
mint a tehetetlen erőlködés egyik leg­
jellemzőbb dokumentumát. — A Don 
Quixotte-i harcon pedig csak mosolyog 
minden higgadtan gondolkodó debre­

ceni polgár, aki ismeri Weszprémy Zol­
tánt és ismeri Degenfeld József gróf fő­
ispán! működését.

A hazafias debreceni vasutasok 
tudvalévőn pár nappal ezelőtt értekez­
letet tartottak, melyen elhatározták, hogy 
a függetlenségi párt lobogója alá csat­
lakoznak. Ez alkalommal üdvözölték 
Kossuth Ferencet, az országos függet­
lenségi és 48-as párt elnökét, ki az üd­
vözlésre a következő táviratban vála­
szolt :

Dr. Desseö Kálmán rnáv. titkár 
urnák

Debrecen.
Az én kedves vasutasaimnak sür­

gönyét úgy, mint a függetlenségi párt 
elnöke — köszönöm. Jól esik ben­
nük az igaz magyar hazafiság meg­
nyilatkozását tapasztalni.

Kossuth elnök.

wmzm 
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Urileány cselédsorsban.
Tragédia tragédia után.

Szomorú cseléddráma játszódott le teg­
nap éjszaka. Bossányi Ilona harmincegy éves 
szobaleány marólúggal megmérgezte magát, 
mert úrnője lopással gyanúsította. Amire a 
házbeliek észrevették Bossányi Ilona öngyilkos 
kísérletéi és mentőket hívtak a szerencsétlen 
teremtéshez, a mérges folyadék annyira ösz- 
szeégette, hogy nemsokára kiszenvedett.

Bossányi Ilona lugköves drámája nem 
tartozik a mindennapos cseléd históriák közé. 
A tulérzékeny leány nem tudta túlélni azt a 
gyanút, amely becsületére árnyékot vetett. E 
fölötti elkeseredésében és a büntető hatósá­
gok zaklatásaitól való félelmében a halál kar­
jaiba menekült.

Bossányi Ilona előkel családból szár­
mazott. Az édesatyja dúsgazdag földbirtokos 
volt, de tönkrejutott. Ilona, akinek testi fogyat­
kozása volt, — a jobb lábára sántított — any- 
nyira jutott, hogy cselédsorsban kelleti megke­
resni kenyerét.

Néhány nappal ezelőtt eltűnt úrnője ér­
tékes aranygyűrűje s az asszony őt gyanúsí­
totta a lopással.

Tegnap egyenesen a szemébe mondotta 
a szerencsétlen, nyomorék leánynak:

Tudom, hogy maga a tolvaj, más 
nem lophatta el a gyiirüt. Jó lesz, ha szép

esti]
valamint

a helybeli piaczon kizárólag Szendrő Sándor zongora cs 
hangszer raktárában kaphatók. — Legkisebb méretű ARMATUR“
hvifálínk hárff;Lc;dál,.al- Előnyös zongora bérlet. Mindennemű 

|-s ^újítások szavatosság mellett mérsékelt áron esz­
közöltetnek. I he üramophon Lid-féle beszélt 
Eredeti , —élt) gépek és lemezek

gratnophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szcnt- 
• # # €1 Anna-utcza 3. szám. ####£$
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szerével visszaadja, mert meg fog gyűlni a 
baja a rendőrséggel. —.En bizony becsukatom 
magát.

Bossányi Ilona úrnőjének ezt a fenyege­
tését annyira lelkére vette, hogy halálra szánta 
magát. Tegnap este, amikor a házbeliek aludni 
tértek, nagy adag lugl ovct oldott föl és az 
utolsó csöppig megiita a gyilkos folya­
dékot.

A cselédszoba asztalán levelet találtak, 
amelyben Bossányi Ilona a következőket üzente 
a sir széléről:

Verje meg az Isten azokat, akik a ha­
lálba űztek. Megvádoltak, de ártatlan vagyok. 
Halálommal igazolom becsületességemet és ár­
tatlanságomat. Az élő Istenre mondom, nem 
vittem el semmit.

Kérem azt is, hogy hallgassák el a ne­
vemet, mert igen előkelő rokonaim vannak.

“Korcsolya- és
Sport-czipők

teSTl&s

KM-

nagy választékban

MANDEL LIP Ó T
czipő nagy raktárában 

Arany jános-utczával szemben.

A szobafestő, mint teljhatalom.
Elengedte mindenkinek az adóját.

Szegedről jelentik ; Két csendőr Magyar- 
kanizsáról egy elborult elméjű iparost kisért a 
szegedi kórház elmeosztályára. A boldogtalan 
embert Masi Mihálynak hívják. Szobafestő volt 
Magyarkanizsán. Proklamációt bocsájtott ki a 
lakossághoz, amelyben az adót leszállítja, Bel- 
grádot visszakapcsolja Magyarországhoz. A 
zavaros elmével fogalmazott ‘ Írás ezt mondja :

Polgártársak 1
Több helyről érkezett hozzám, hogy a 

nép súlyos adóterhek alatt nyög. Atyai szive­
met megindította a nemzet jajkiáltása s ezért 
császári és királyi jogomnál fogva leszállítom 
az adót. Ezentúl mindenki annyi adót fizessen, 
amennyit akar. Továbbá megparancsolom, hogy 
az összes végrehajtók szolgálaton kívüli vi­
szonyba helyeztessenek. Nem kerülte ki figyel­
memet a sajátságos viszonylat sem, amely Szer­
biában uralkodik. A hálátlan szerbeket azzal 
büntetem, hogy Belgrádot visszakapcsolom 
Bácsmegyéhcz s ősi nevét Nándorfehérvárra 
visszaállítom. Hü népem pedig figyelmeztetem, 
hogy az élet nem más, mint a sorstó! kivetett 
szédelgő tapintat.

Tisztelettel 
Masi Mihály, 

cs. és kir. szobafestő és 
mázoló, mint teljhatalom.

A boldogtalan ember elméje az adó 
miatt zavarodott meg. Kétszáz korona adóba 
lefoglalták bútorát, amelyre az árverést is ki­
tűzték. Masi két égbeesetten szaladgált fühöz- 
fához, hogy a kétszáz koronát előteremtse. 
Fáradozása azonban nem járt eredménnyel. 
Szerdán reggel a szobafestő megjelent az adó­
hivatalban s a proklamákiót fölmutatta a tiszt­
viselőknek. Értesítették a csendórséget, amely­

nek két tagja ment az őrültért. Elhitették 
vele, hogy a csendőrök Wekerle miniszterel­
nök küldöttei, akik azért jöttek, hogy Masil a 
miniszterelnökhöz vezessék, aki az adóleszál- 
litás ügyében akar vele beszélni. Erre meg­
nyugodott s követte a csendőröket az — őrül­
tekházába.

üikifa lemondott.
Balkáni szenzációk.

A török megegyezés kész.
A balkáni bonyodalmak Auszíria- 

ivlagyarországra nézve mind kedvezőb­
ben simulnak el. A török-magyar meg­
egyezés már teljesen befejezett dolog. 
Késő este ezt jelenti ugyanis egy kon­
stantinápolyi távirat: Pallavicini nagy 
követ tegnap több órán át tanácskozott 
a nagy vezirrel, ennek lakásán. A ta­
nácskozásokon bevonták a török külügy­
minisztert és a belügyminisztert, A meg­
egyezést kilenc pontban ad referendum 
teljesen elkészítették s azt a holnapi 
minisztertanácson fogják tárgyalni. A 
kilenc pont egy példányát Bécsbe a kül­
ügyminiszternek is elküldték.

A másik balkáni szenzációs hirt egy 
cettinjei távirat jelenti, mely szerint Ni­
kita, Montenegró fejedelme lemondott. 
Helyére a fejedelem legidősebb fiát, 
Mirkó herceget kiáltották ki fejedelem­
nek. Nikita lemondását abban keresik, 
hogy háborús politikájával nem ért célt, 
az uj fejedelemtől békésebb irányzatot 
várnak.

MULATSÁG.
A Szent László dalegylet estélye.

Sikerült estélyt rendezett tegnap a Szent 
László dalegylet a „Bika“-szálló dísztermében. 
Az ügyesen összeállít tt műsorban szerepelt a 
dalegyiet ismert kitűnő előadásával. Papp Er­
zsiké ügyesen adott elő egy magánjelenetet. 
Kivált a műsorból Barabás Károlyt a debre- 
czeni színtársulat tagja, ki saját sze-zeményti 
„Szomorú vigoperá“-ját énekelte nagy hatás­
sal. Hallottunk ezután egy ügyes zene-duettet 
Békési Annuskától és Pattermann Idától, a 
kiknek játéka magas színvonalon állott. Ezután 
ügyes táncokat láttunk, amelyek körül a Wil- 
son-nővérek akrobata tánca ragadta hatalmas 
tapsra a közönséget. A dalkör éneke zárta le 
a műsort, mely után tea következett és tánc.

A sikerült estélyen résztvettek :
Úrasszonyok: Kiss Józsefné, Veszély An- 

talné, Péczely Györgyné, Szappanos Alajosné, 
Péfa Ferencné, Varga Lajosné, Darvai Re- 
zsőné, Tar Sándorné, Mihály Mihályné, Papp 
MJhályné, Erdei Mihályné, Voherné, Hegedűs 
Károlyné, Simonovicsné, Mándi Zsigmondné, 
Daba Ferencné, Kántor Józsefné, özv. Czero- 
foczky Jánosné, Baroon Demeterné, Kopányi 
Kálmánná, Horog Györgyné, Papp Józsefné, 
Hoch Gyuláné, Ullmann Károlyné, Révész 
Gézáné, Török Istvánná, Zukar Dánielné, Ká­
bái Józsefné, Rener Ántalné, Rácz Antalné, 
Rácz Lajosné, Sinka Gyuláné, Vedrei Istvánná, 
Valady Lajosné, Bancsi Mihályné, Riskó Jó­
zsefné, Moldner Józsefné, Erdős Frigyesné, 
Ábel Aladárné, Tóth Lászlóné, özv. Sinkovics 
Sándorné, Kalászi Kálmánná.

Leányok: Kábái Teruska, Kiss Vilma, 
Ulmann Margitka, Veszély Ilona, Papp Er­
zsiké, Papp Mariska, Bordon nővérek, Fajtényi 
Mariska, Felelmayer Ilonka (H.-Dorog), Vilzon 
nővérek, Mihályi Bözsike, Molnár Mariska,

Molnár Juliska, Gáspár AnnuSka,
Zsazsa, Álinády Ilonka, Hóra Irm:
Irén, Csiszár Liliké, Szabó Margi'
Annuska, Kántor Teruska, Békési !’
Erzsiké, Nagy Erzsiké, Hocli Vili 
Rácz Marcsa, Rácz Irmuska, Y 
Bancsi Kata, Újlaki Mariska,
Fazekas Emma, Tót!: Zsó.i a, u.- 
Pénzes Juliska, Csapó Juliska, Weinrau.. 
rolin, Nagy Rózsika, Nagy Margit, Neumayéf 
Lizike, Stamf Magda, Albert Erzsiké, Simító- 
vies Margit, Kalászi Ilonka, Mindszenti Esz­
tike, Pajtás Erzsiké, Helnbergi Teréz, Marőnkó 
Erzsiké (H.-Szoboszló).

A polgári kör január 30-iki táncmulat­
ságára már minden előkészületet megtett a 
rendezőség, hogy az most is régi jó hírnevé­
hez méltó legyen. Gondoskodott jó táncos fia­
talemberekről, egészen eredeti táncrendet ké­
szíttetett a hölgyek számára, mely széles kör­
ben feltűnést fog kelteni. Pompás teremdiszités, 
kitűnő zene, jóízű ételek és italok lesznek. 
Kell-e több ennél a mulatni vágyóknak ?

A bányarobbanás halottas.
Szociállsta izgatás a temetésen.

Resicai távirat jelenti : A domani bor­
zalmas bányarobbanás tiz halottját tegnap te­
mették el óriási részvét mellett. A temetésre 
odaérkezett Freund Gyula temesvári szociálista 
agitátor és Báron Ede, a budapesti szociálista 
központ kiküldötte, kik a temetésen beszédet 
akartak mondani. Ebbéli szándékukat bejelen­
tették a szolgabirónak, kinek a budapesti szo­
ciálista hírlapírónak, a fővárosi Az újság mun­
katársának adta ki magát. A szolgabiró utalt 
az izgatott hangulatra és azt válaszolta, hogy 
a katasztrófa szomorú alkalmát nem engedi 
agitációra felhasználni.

A beszédek megtartását nem tiltotta be, 
de a szónokokat azonban az alispánhoz uta­
sította.

A szociálisták az alispánnál nem jelent­
keztek, dacára ennek, a temetésen az egy­
házi szertartás után izgató beszédbe fogtak. 
A szolgabiró erélyesen közbelépett és eltávolí­
totta a szónokokat.

A temetésen résztvett gépgyári munkások 
erre zúgolódni kezdtek, a nép azonban nyu­
godt maradt. A temetés rendzavarás nélkül folyt 
le, de aztán egy kisebb munkáscsoport a fő- 
szolgabiróság összes ablakait bezúzta.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŰ
mert mindazt egyesíti magában, ami1 
egy igazán „jó és hatásos háziszertől 
várni lehet. Ore az egészségnek, fertőte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj- 
és bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii. 
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.
2265 Kapható mindenütt.

>

Az üzletátalakitás befejeztével az oIqsó kézimunkavásár megkezdődött

KKAUSZ GYULA --
• ©©•• kézimunka és rövidáru üzletében, E3 E B K E C Z E fi, Kosuth>ufca 15 szám.

, I

J Mi



6 1909. január 17.DEBRECZEN

HÍREK.
&5>v -----

— Vasárnapi Istentiszteletek. Ma, 
" vasárnap a református templomokban az is-

’ tentiszteletek a rendes sorrendben fognak tar- 
^^>í.\^a’tatni. — A római katholikus templomban az 

xV- stentiszteletek a következő sorrendben tartat­
eb Jw V'-.iak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 

órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utánna szent beszéd, három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond: fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost, 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lytánia, 
utánna rózsafüzér; 5 órakor a Jézus szentsé- 
ges Szive társulatának hónapos ájtatossága 
szent beszéd körmenet és lytániával. — Az 
ágost. hitv. evang. templomban vasárnap dél­
előtt ÍO órakor az istentiszteletet Budák János 
segédlelkész végzi.

— Beteg főrendiházi tag. Három hét­
tel ezelőtt visszérgyuladásban megbetegedett 
dr. Chorin Ferenc főrendiházi tag. Állapota 
most már annyira javult, hogy a jövő hét vége 
felé újra megkezdheti tevékenységét és átveheti 
a rábízott intézmények vezetését.

— A turini ünneplés évfordu­
ló' u Ceglédről jelentik nekünk : A tu- 
;• - : i00-as küldöttség választmánya ei- 

:ározta, hogy azon esemény 32-ik év­
fordulóját, mikor száz ceglédi polgár 
:e-kereste Kossuth Lajost barucconei ma­
gányában, hogy felajánlja neki Cegléd 
város mandátumát, e hó 24-én, vasár­
nap megünnepli. Az ünneplés hajnalban 
48 ágyulövéssel kezdődik. 9 órakor ün­
neplés istentisztelet lesz a ceglédi ev. 
ref. templomban. Az ünnepélyt a város­
háza közgyűlési termében tartják meg, 
ahol fél 11 órakor gyjülnek egybe. A 
Budapestről érkező; vendégek üdvözlése 
után a ref. tanítói dalkör éneket ad elő 
és Takács József ref. lelkész emlékbe­
szédet mond. Az ünnepélyt szintén ének 
fejezi be. Délben l órákor a Népkor 
egyleti helyiségében közebéd lesz. A 
választmány egyben elhatározta, hogy a 
turini 100-as küldöttség Jelenleg 37 tag­
ból álló létszámának tervbe vett 100-ra 
való kiegészítését elejti, mert a 87 élő 
tag elegendő arra, hogy a turini látoga­
táshoz fűződő hazafias lelkesedést fej­
lessze és ébrentartsa.

— Vanderbilt Gladis Cannesben. Can- 
nesből táviratozzak : gróf Széchenyi László és 
neje, Vanderbilt Gladys, gyermekükkel több 
heti tartózkodásra ideérkeztek.

— Eljegyzések. Városunk területén az 
elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalban : 
Gimpel Ádáin—Gross Mária, Boros György— 
Pócsik Lidia, Máté Imre—Lakatos Zsuzsanna, 
Kerekes Péter—Szabó Zsuzsánna, Egri Ká­
roly—Bucsák Mária, Béke József—Major Er­
zsébet, Baranyai János—Niki Ilona, Pankotai 
Imre—Major Róza, László János—Horváth Ju­
liánná, Oláh József—Daku Juliánná, Kaszás 
István—Seress Mária, Egri Imre—Nagy Juliánná, 
Nagy Ferenc—Nagy Mária, Sárkány Sándor— 
Cseke Eszter.

— Cselédottlionok. A belügyminiszté­
riumban egv javaslaton dolgoznak, amelynek 
az a céljaf hogy a legtöbb helyütt észlelhető 
cselédmizériákon segítsenek. A terv az, hogy a 
gyermekmenholyekbe utalt lánykák közül azo­
kat, akiknek más pályát nem választhatnak, 13 
éves koruktól kezdve úri családoknál kis cse­
lédként elhelyezik; úgy azonban, hogy éjjelre 
tartoznak visszatérni az otthonba. Ez két évig 
tart. A 15 évet túlhaladott leányokat elbocsát­
ják az intézet kötelékéből, de a gyermek pat- 
ronazs terjeszti lei rájuk gondját. Ebből a rö­
vidre fogott ismertetésből is látható, mekkora 
fontosságú és hányféle irányú ez a terv, mely 
a legkomolyabban foglalkoztatja a belügyi kor­
mányt. A cél elsősorban az elhagyott gyerme­
kek védelme, ezzel egyidejűleg más célt is 
szolgálna a tervezet: megteremtené a cseléd­
kereslet és kínálat piacát, feleslegessé tenné a 
mai drága, meg nem felelő és az erkölcstelen­
séget terjesztő magáncselédközvetitést s álta­
lában konszolidálná a cselédviszonyokat.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
városunkban a következő házasságkötések tör­
téntek : Bandi József — Király Mária, Bartha 
Sándor — Jászai Szabó Mária, Bökőnyi Ist­
ván — Nagy Juliánná, Major Mihály — Ká­
dár Róza, Nagy Ferenc — Sajtos Zsuzsánna, 
Takács Balázs — Ökrös Ilona, Faragó Sán­
dor — Gyökös Zsuzsánna, Török Béla — 
Prohászka Erzsébet, Kovács Frigyes — Pályái 
Rozália.

— Postások mulatsága. A debreceni 
m. kir. posta- és távirdaaltiszíek és szolgák 
által saját özvegyeiket, árváikat segélyező és 
temetkezési egyesületük javára 1909. évi feb­
ruár hó 6-án, azaz szombaton a Royal dísz­
termében tartandó zártkörű jótékonycélu tánc­
vigalmat rendez. A tánc kezdete előtt a Sve- 
tits-intézet egyik zeneművésze concerttel, vala­
mint hárman : Varga Gábor, Szűcs István és 
Boda István urak tréfás monológgal fogják a 
nagyérdemű közönséget mulattatni.

— A legrettenetesebb földrengés,
mint amilyen a messinai is volt, sem követel 
annyi áldozatot, mint az idegesség, amely 
szerte az egész glóbuszon pusztít az emberek 
között. De amig a földindulás elöl a megle­
pett ember alig menekülhet, addig az idegbajt, 
ha idejében és kellő módon kezeljük, meggyó­
gyíthatjuk. Bárminemű ideges betegségeknek 
és ezzel kapcsolatban levő bántalmaznak leg­
biztosabb gyógyitószere a villamosság, mint 
ezt az „Ingyen könyvben“ is olvashatjuk, me­
lyet kívánatra mindenkinek ingyen és bér­
mentve küld az ELEKTRO VITALIZER orvosi 
rendelő intézet Budapest, Károly-körut 2., fél- 

! emelet 50. sz.
— Népesedés. Az elmúlt hét folyamán 

városunkban született 29 fiú és 30 leány ösz- 
szesen 59 gyermek. Haláleset történt 34. így 
a lakosság száma természetes utón 25-tel nö­
vekedett.

— Török mecset Budapesten. El sem
himlők, ha bizonyságot nem szereztünk volna 
róla, hogy Budapestnek állandó mohamedán 
lakosa száznál több. Duplára emelkedik a mu­
zulmánok száma, ha hozzáadjuk, hogy naponta 
50—60 mohamedán hitű érkezik Budapestre 
Boszniából, Szaionikibő! és Bulgáriából. A 
Budapesten lakó mohamedánok elhatározták 
most, hogy gyűjtést rendeznek egy török me­
cset építésére s e célra a várostól ingyen tel­
ket kérnek. Kérésük előterjesztésére Eötvös Ká­
rolyt kérik fel, aki elé a napokban küldöttség­
gel járulnak.

- Elveszett a Nyil-ulcálól a Kossuíh- 
nteái temetőig négy párna és többrendbeli 
ágynemű. Szives megtaláló jutalomban része­
sül, ha a Nyil-utca 49. számú házba ezeket 

, beszolgáltatja.

— Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették ,<j be: 
Hajdú Juliánná ref. 11 éves, Pákozdi András 
ref. 79 éves, Kerek Ferenc ref. 1 hónapos, 
Csépes Juliánná görög katholikus 2 hóna­
pos, Gábor római katholikus 2 hónapos. 
Temetkezéseket legelőnyösebben vállal úgy 
egyszerű, mint díszes rendezésben Dankó M. 
utóda Dankó Béla temetkezési intézete.

— Sikkasztó segéd jegyző. Aradói je­
lentik : Apári aradmegyei községben Miahelics 
István segédjegyzőt hivatalos pénzek elsik- 
kasztása miatt letartóztatták és az aradi ügyész­
ség fogházába szállították. A segédjegyző Apári 
környékének lakosai közül többeket megkáro­
sított.

— A függetlenségi kör bálja.
Aki jól akar mulatni s egy kedves em­
léket akar szerezni magának, az jöjjön 
el f. hó 23-án este a „Bika“ díszter­
mébe. Akkor lesz a függetlenségi kör 
bálja, mely évek hosszú sora óta a far­
sang legsikerültebb mulatsága. Hogy az 
idei sem maradjon az előzők mögött, 
arról B. Nagy János elnök s a vele fá­
radozó rendező-bizottság gondoskodik. 
A meghívókat már szétküldték. Aki té­
vedésből nem kapott, de arra igényt 
tart, forduljon a kör Csapó-utcai he- 

: lyiségében levő rendezőség! irodához.
— Percei Carola táncziskolájában a be­

iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám.

—: Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
j szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 

készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

— Meszena-u. 18. szám alatt egy bolt- 
! helyiség, hentes vagy borbély üzletre kiadó.
I Sestakerti bor kisebb, nagyobb hordóval eladó.

— Bálbizottságok figyelmébe ajánlja 
; kiváló szép táncrend készítményeit Dávidházi 

Kálmán és Társa könyvkötő és diszmüves üzlete, 
a hol egészen uj modorban, művészi kivitelben 
készülnek táncrendek és rendezőjelvények. 2343

— Tanuló felvétetik M. fűszer és vegyes 
tizletébeu Hatvan-u. 15. sz.

— Vigyázzon! Uraktól levetett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni, Bádogos-u. 4. 2194

— Szép mellék keresetre tehetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramv- 
fonok, fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet a 
Schwartz féle pipa üzletben a városházával 
szemben.

— Sok évi megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágy hiánynál általában 
minden gyomorbajnál a valódi „Moll-féle seid- 
litz porok“ bizonyultak a legsikeresebbeknek 
a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és 
vértisztitók. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvéttel Moll A. gyógyszerész, cs. 
éé kirí udv. szállító által, Bécs, 1. Tuchlauben 
9. A vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jel- 

I vényével és aláírásával. 3.
— A hölgyvilág nem használ zsíros 

kenőcsöt, vagy krémet, hanem csupán KR1S- 
TAL1NT, egy növényekből összeállított kristály­
masszát, mely a bőrt széppé és vakító fehérré 
varázsolja, szeplőket, vimmerliket és^májfoltokat 
eltávolít, a ráncokat elsimítja és az ifjúkori 

í iidességget visszaszerzi. Kapható mindenütt

Sirolin
•Emeli az étvágyét ét • testsúlyt. megSzOo» 
teli « kvnögéat váladékot, éjjeli íz/.adást

TUdöbetegségek, hurutok, szamár 
s köhögés. skrofulozis. Influenza

, elten számtalan taaár és orvos által (taposta ajánlva.
? HhíüflgV értéktelen utánzatokat ts kínálnak, kérjpo mtariepfcp# 

„f&oc*f" eaomaffOlAst.

F. Hsffama-La Roche A Co. Basel ($tá)4

gyóf,,i,zertár*k 
ári Ovwenkirrt 4.— korom
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Vezérképviselet Magyarország részére Buda­
pest, Baross-utca 91. Egy próbadoboz ára 50 
fillér, üvegdobozé 3 korona. Kristalin szappan 1 
korona, Kristalinpuder 1 korona. — Póstai 
szétküldés naponta.

— Esztertelepl tejgazdaság szállít ha­
misítatlan tisztán kezelt tejet legalább 3 liter 
megrendelésnél házhoz szállítva októbertől— 
áprilisig literenként 24 fill. Áprilistól—októberig 
20 fill. Megrendeléseket átvesz Tóth Gyula 
vaskereskedö cég.

— A gyermekhalandóság ijesztő mérve­
ket ölt Magyarországon. A modern, ideges 
gyenge anyák vézna gyermekeket szülnek és ha 
kellőképen nem gondoskodunk a gyermek szer­
vezetének mesterségesen való megerősitéséről, 
akkor az vagy elpusztul, vagy ha meg is marad 
az élet harcaira alkalmatlan, gyenge szervezetű 
ember válik belőle. Épen ezért nem ajánljuk 
eléggé a szülők figyelmébe a FERROMANGA- 
NIN-t, ezt a vasat és magánt tartalmazó szert, 
amely valóban csodálatraméltó, jótékony hatás­
sal van a fejlődő gyermek szervezetére. Rövid 
néhány nap után már tapasztalható az étvágy 
fokozódása, a közérzés javulása és sorra elma­
radnak azok a gyermekbetegségek, melyek a 
szülőknek rémei. Felnőttek, különösen vérsze­
gények, idegesek, emésztési vagy vérkeringési 
zavarokban szenvedők is rendkívül jótékony 
hatással használják a Ferromanganin-t. Dr. V. V. 
kerületi orvos igy nyilatkozik: A FERROMAN- 
GANIN-t előszeretettel alkalmazom a vérsze­
génység, sápkóros betegeknél, úgyszintén angol­
koros és görvélykoros gyermekbetegeimnél. A 
készítmény igen jóizü, betegeim szívesen veszik. 
Egy üveg ára 3 kor. 50 fill. Vásárlásnál ügyel­
jünk a FERROMANGAN1N névre és a „Leányfej“ 
védjegyre s utasítsunk vissza minden más ha­
sonló nevű készítményt. Kapható minden gyógy­
szertárban, de biztosan Török József gyógy­
szertárában Budapest, Király-utca 12. és And- 
rássy-ut 26. Debreczenben kapható : Központi 
drogueria, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, 
és Muraközy László gyógyszerészeknél.

— Légzőszerveink ellenségei az ősz és 
tél és nagyon gyakran támadnak ez időszakok­
ban mindennemű gyuladások és hurutok. Ily 
betegségeket azonnal figyelemmel kell kisérni, 
mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem 
ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos 
megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad 
haszontalan háziszerekkel experimentálni, hanem 
azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell fo­
lyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a 
„Sirolin-Roche“, melynek kiváló gyógyhatása 
az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el 
van ismerve. „Sirolin-Roche" minden gyógy­
szertárban kapható.

— Minden szőlősgazda ingyen és bér­
mentve kérje a „Milleniumtelep“ Nagyősz, 
Torontál megye, magyar vagy német vagy 
román vagy szerb főárjegyzékét legjobb fajú és 
válogatott minőségű szőlőoltványokról. Ezre 71 
koronától feljebb. s

TÖRVÉNYKEZÉS.
Petrás Sári sofforje.

Petrás Sári, a Király Színház tagja né­
hány hónappal ezelőtt Szentmihályról automo­
bilon ment Budapestre. Az automobilon kívüle a 
húga és Kiss Ernő soffőr ült, aki az automo­
bilt vezette. A Hungária-uton Petrást kellemet­
len incidens érte, aminek különben az auto­
mobilok a városon kívül gyakorta ki vannak i 
téve. Egy csintalan gyerek ugyanis megdobálta 
az automobilt és egy kő fején találta a szí­
nésznőt. Petrás felsikoltott, az automobil meg- i

állt, a soffőr pedig, bosszútól lihegve, üldözőbe 
vette a gyereket. Este nyolc óra volt és a sö­
tétség miatt eredménytelen maradt az üldözés. 
A soffőr tehát ismét útnak indította az auto­
mobilt, miközben a gépkocsi hátulsó kerekével 
megérintette a mellette elhaladó Puskás András 
fuvaroskocsis lovait, amelyek csaknem felfordi- 
tották a megrakott szekeret. A kocsis ingerül­
ten rászólt a soffőre és ostorával felé suhin­
tott, ami annyira feldühösítette Kiss Ernőt, 
hogy leszállt az automobilról, revolvert vett elő 
és rálőtt Puskásra. A golyó a nyakán sebesi- 
tette meg a kocsist, aki egy hónapnál tovább 
nyomta az ágyat.

Az ügyészség szándékos emberölés kí­
sérlete címén emelt vádat Kiss Jen# ellen, a 
vádtanács azonban súlyos testi sértés büntette 
miatt helyezte vád alá. A soffőrt ma vonta fe­
lelősségre a büntetőtörvényszéknek dr. Jam- 
niczky biró elnöklete alatt Ítélkező tanácsa. A 
vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek és azzal védekezett, hogy a haragtól 
nem tudta, mit csinál. Kihallgatták Petrás Sá­
rit is, aki a soffőrrel megegyezően szintén azt 
vallotta, hogy a kocsis ostorával rávágott a 
vádlottra, ellentétben Puskással, aki azt állí­
totta, hogy csak az automobil felé suhintott. 
Ki fogják hallgatni dr. Minnich Aurél orvos­
szakértőt is, aki azonban nem jelent meg, ami­
ért a bíróság felfüggesztette a tárgyalást,

§ Hatóság elleni erőszak. A hajdú 
vér, a hajdú legények nem nagyon respektál­
ják a hivatalos hatalmat s ha csak tehetik, 
összetűznek a rend éber őreivel. Tegnap is 
két ilyen esetet tárgyalt a debreczeni kir. tör­
vényszék dr. Oláh Miklós elnöklete alatt. Az 
egyik Hajdúnánáson történt, hol Szilágyi Já­
nos 23 éves legény több társával az éjjeli 
mulatóban három rendőrt vert meg. A tör­
vényszék három hónapi fogházra Ítélte a garázda 
legényt. — Ugyancsak hatóság elleni erőszak 
bűntettével volt vádolva tegnap Gorzsás Gá­
bor hajdúböszörményi legény. Ezek a böször­
ményi Dréher-sörcsarnokban különböztek össze 
a rendőrökkel. A bíróság Gorzsás Gábort 14 
napi, társait, Balogh Istvánt, Gerőzsi Mártont 
és Varga Mihályt pedig 7—7 napi fogházra 
ítélte. Az ítélet jogerős.

TÁVIRATOK.
Wekerle audienciája.

Bécs, január 16. Wekerle audien- i 
ciája háromnegyed óra hosszáig tartott. ; 
A kihallgatás után a miniszterelnök a 
következőket mondta :

— A bankkérdésben nem esett dön­
tés, mert hisz a kormány a szakreferen- : 
sek tárgyalása előtt nem foglalhat el 
végleges álláspontot.

Délben Wekerle meglátogatta Aeren- 
thalt, kivel a külügyi helyzetről tár­
gyalt.

Az olaszországi katasztrófa.
Messina, január 16. A kerületi tanács ma 

a katasztrófa óta első ízben ült össze egy 
hajó fedélzetén. Résztvett 31 tanácsos. Tvin- 
chieri prefektus iránt élénk rokonszenvét fe­
jezte ki az ülés. Buscemi tanár megható be- I 
szédet mondott, amelyben az egész civilizált 
világnak, az államfőknek és kormányoknak kö­
szönetét mondott segítségükért. A községtanács !

egyhangúlag napirendet fogadott el, amelyben 
a királynak és királynénak, a parlamentnek, a 
kormánynak, az olasz városoknak, valamint az 
egész civilizált világnak, amely szolidáris volt 
a nemes támogatás gyakorlásában, továbbá az 
olaszoknak és külföldieknek, akik a mentési 
munkálatokban igazi hősiességükkel tűntek ki, 
mély köszönetét mond. A napirend továbbá a 
közhivatalok mielőbbi visszaállítását óhajtja.

Andre»*

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a franczia jelleg kifejezetten érvényesült s mint 
ilyen a franczia pezsgőket pótolni van hivatva
Kapható minden elsőrangú füszerkereske- 

désben, kávéházban és vendéglőben.

Regény-csa r n®k.
21. Regény.

A nagy rejtély.
Fontold meg komolyan a most mondot­

takat ; időd lesz a meggondolásra. Elmegyek, 
barátomnak megmondandó, hogy tervezett ki­
rándulásunk a közép tengerre elmerad. Nem 
jövök vissza este előtt.

Felsóhajtott és lairhatatlan szomorúsággal 
rám tekintett. „Szeretlek, Valéria“, mondá. „A 
történtek daczára, Istenemre esküszöm, jobban 
szeretlek, mint valaha !“

Ezzel elhagyott.
Bármily sajátságosnak fog látszani, mégis 

őszintén megírom az igazat önmagamró!. Nem 
állítom, hogy képes saját érzelmeimet és indo­
kaimat analizálni; nem állítom, hogy csak sej­
teni is tudnám, mikép cselekedtek volna más 
nők az én helyzetemben. Magamról csak azt 
mondhatom, hogy férjem iszonyú intése, mely 
rejtélyessége és bizonytalansága által annál 
iszonyúbb lett, nem hatott rám megingatólag. 
Ellenkezőleg arra serkentett, hogy annál hatá­
rozottabban ragaszkodjam ama titok felderíté­
séhez, mit ő oly aggályosán rejt előttem. Alig 
volt távol két perczig, midőn csengettem, és a 
kocsit rendeltem, hogy Vivian Piacebe vigyen, 
Fitz Dávid ezredeshez.

Várás közben rel s alá jártam — oly lázas 
felindulásban valék, hogy képtelen voltam vesz­
teg maradni — esetleg megpillantottam maga­
mat a tükörben.

(Folyt, köv.)

Esküvői és menyasszonyi Daniaszt és Atlasz

blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és 
színes „Henneberg-selyem“ 1 K 35 f.-től 24 K 50 f.-ig méterje. — 
Frankó és már vámmentesen házhoz szálliiva. Minta postafordultával.

Liberty és Moire
m

m-is

Crépe de Chine és Eolienne

1
Seidenfabrikt. Hen nebe är»g, Zürich.

A német császárné udvari szállítója.
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felvétetnek sorsjegyeknek az 
1883. XXXI. t.-c. értelmében 
részletfizetésre való eladására. 
Havi jövedelem 300—400 K. 
Biztos eredmény bárkinek.
Valuta Bank Részvénytársaság

budai fiókja
Budapest. I., Fehérvári-ut 19. szám.

24!) 1

Biztosítási,
gép- és könyvutazók, 
valamint ügyes segéd­
jegyzők tetemes mellék- 
jövedelemhez juthatnak.

WEISZ S.
LánczhieS-utcza 17. sse.

2491

Aláírási felhívás.

A Néptakarék-pénztár
mint szövetkezet

Debreczen, Piac-u. 30. sz. alatt
50 fillér téfrzsbetéttel 1909. január l-ével

114 ötéves társulatát nyitja meg.
Akik lietenkint legalább 1 koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély 
pótdijat is befizetnek, azon kedvezményben ré­
szesülnek, hogy a befizetett tőkéjük nemcsak 
4"/o kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koro­
náról szóló életbiztosításhoz is jutnak, 
melylyel úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre 
és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztositól 
rendszerbe beiratási dij és késedelmi ka­
mat nélkül bármikor beléphetnek és meg­
felelő kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postádij nélkül eszközölhetik 
befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Az igazgatóság.

DEBRECZEN

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. 

Orvosilag ajánlva.
,, S A N I T A S“ intézet

VÉL BURG P. ILI. Bayern. 2407

1909. ju.iiicír 1 I.

Legolcsóbb é.; 
legjobb hatású SHAJTO.

i*eustein^

’S .t
hashajtó talxíac^.f

■MM»»-.VSVA1. .

(NEUSTElfi ERZSÉBET-PiLULÁI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrésztől, 
a" legjobb sikerrel használják az altest bántalmainál. 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 piluláva! 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bérmentve
fluií C i Utánzatoktól óvakodjunk, UVdo , „Neustein Fülöp hashajtó 
piluláit“ tessék kérni! Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Cipót védjegy és 
Philip Neustein gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

yszertár.;Zz ’nt Lip.áthoz 

2314 Kapható mimten gyógyszertárban.

NEUSTEIN re .ü°:

fényi!
a bőrt puhán.és: 
’egészezvtartja.

Csak
SICULIA 

névvel ellá­
tott üvegek 

valópiak SIKUL1A!
A Málnás! forrásvíz

A legjobb 
gyógy- és 

asztali 
üditöviz

a gyomor­
égést

azonnal
meg­

szünteti

Páratlan 
nyálkaoldó 
és étvágy- 

gerjesztő
___Magyarországi főraktár^

A gége, to­
rok, tüdő 

gyomo r, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán­
talmainál 
felülmúl­
hatatlan.

A sós 
savanyu 

vizek 
királya

Brázay Kálmán Epést
József-körut 37. Telefon 59-46 rfi.ro8éFa és ■füszerkeres- 

kedésben.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, lucerna-, csalainádé- és kapás nö­
vényeknél ; feltűnő jó eredményt mutat ki 

szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva), felül­
múlja a műtrágyát, mert több évi termőerö- 
vel bir és tartós eső sem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve . . . . K. 70.— 
100 mm. a vasutállom. kocsiba rakva K. 90.—
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani 

állomásig bérmentve.
DEBRECZEN! TRÁGYAGYÁR R. T.

Debreczen, Sas-utca 3. szám.

1‘i

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

T JPfiT Nagyvásárra érkezők figyelmébe!
♦ Pontos órát, ékszert, eztistnemtit
^ csakis Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstnemü üzletében vásároljunk.

f Löf kovits Arthur és Társa
^ Piacz-utcza 38. TBf, gSBT Piacz-utcza 38.

Minden darabról írásbeli jótállás.
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................•♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦❖♦♦

■1 V „J 'V

k 1

•a-l*1'.':



ssYw
w

rw
vrrvvrrw

w
Yrrm

1909. január 17.
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Nagyvásárra érkezők figyelmébe!
Pontosan járó órát, aranynomüt és ékszert

Csakis Debreczen legsolidabb óra és ékszerüzletében vásároljunk

Halász Hand
órás és ékszerész, Piac-utca 24, Fehérló-szálló épület.

<
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«
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^ A bőr ápolása kötelesség az egészség ér-
I elekében s erre legalkalmasabb szer a

Mól litergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
udeséget, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
feherseget. Megszűnteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett és szél kifújta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható 1 

Hatasa gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ’ 
Egy üveg MOLLITERG1N ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihaioviís Jenő
gyógyszertára a „Kígyódhoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

Téli fürdő kúra a

Félix-gjúijIMita.
Európa leggazdagabb természetes forró 
és meleg kénes források. A viz hőfoka 
49 celzius. 17 millió liter viz napi meny­
nyiig- Csuz (Reuma) köszvény és bőr­
bajok stb. ellen. Fürdő és ivó gyógymód. 
Szobákból a fürdőkbe vezető zárt folyo­
sók állandóan fütve vannak. Bármely 
időben, meghűlés veszélye nélkül lehet 

a kúrát eredménnyel használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, 
szobaftités, világítás és fürdés naponként 

7 korona.
Vasut-állomás, posta, távirda, interurbán 

telefon a fürdő-telepen. 2330

Prespektust ingyen küld az Igazgatóság.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

'Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
P°!boza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
5?t fi lr‘ Fő~ és szétküldés! raktár:
„N ADO R“ gyógyszertár Budapest,

VI., Váci-körut 17. szám.
Kapható D-e brecenben:

Murakö?yd0LászlóK0RtCdhákNánd°rrK0CÍán DezSŐ’ MihálövicTJenő, 
- Emi':

EGGER-mellpasztilla
csakhamar meggyógyitott.

Sürgönyeim :
..BELLÁN DUNACSÉB". értesítés.

Tisztelettel értesítem az ig

Sürgönyeim :
„BELLÁN DUNACSÉB“

gén tisztelt gazdakozönséget, hogy
gyártmányaim fSSCSfesÜifoa

,?Bsllá8i-OasgiacsébSí
ezután cégemet

S7LzH2,Jll "’-m'a rrf gyártmányom jö hírnevét, hanem egyben az 
e e, f J,S a"™"?'»'" lehetetlenné
teíek=«,h„^Lak ,”rHaáf“n.báan,abb " k"‘*b4 ,""‘ós

... ... „ ^ alkalommal azt is szives tudomásukra hozom, hogy az orszáu kü­
lönböző helységeibe« az elárusitással megbízandó kereskedők 
névsorát az április hóban megjelenő árlapomban fogom feltiin-
*®s"eifogadokkat megkeresésre azom,al közlöm- megrendeléseket későbbi szállításra már

Dunacséb, (Bácska) 1909. évi január hó.

kender-, kötéláru-, zsák, ponyva, ten­
nis-, halász- és lóhálók, valamint

Kiváló 
tisztelettel :

v...Uv^uu, iyuí/. évi januai

Bellán Mátyás
tornakészletek és hintaágy ipartelepe.

Pénz. Szén.

ÍMm

iAAááAAAAAAAAAAAááAAAAAAAS

Mész, Műtrágya, t
, Legelőnyösebb áru és kitel beszerzési forrás

KLÁR ANDOR kereskedelmi és
DEBI$EGZEM$ S3,

Megyei és interurbán telefon 445. sz. Megyei és interurbán telefon 445.
Áruosztály : Kőszén. Mész. Műtrágya.
Bankosztály : Pénzügyietek. Erdők. Földbirtokok értékesítése, Parczel lázas.

◄◄◄◄ Legjobb összeköttetés.
Pénz. Szén. Mész.

■(irodája
sz.

>

v>

&►

▻
►
►

Műtrágya. £
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A Párisi

Naav Bazár
alatt,

a kenjér-piaczon van.

Szőiőoltvány.
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban m á i 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Küktilőmcnti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni 1 Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

o/ermvalld
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijxt és aranyérmet nyert.

Erösitőszer gyöngélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitö, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravaíío-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban 'A lit. ü. 2 kor. CO filiér, 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Sérvben szenvedők!!
nun «ff A KELETI-féle cs. és 

kir. szabadalmazott 
pncumatikusgummi- 
pclottával ellátott

sérvkötők
a legnagyobb orvosi 
tekintélyek vélemé­
nye szerint a leg­
jobbak a maguk ne- 
I lilében! Alkalmas 
szerkezetük fogdán 
a legnagyobb és leg­
régibb sérveket biz­
tosan visszatartják.

Árak: Egyoldalú 12 — K. Kétoldalú 24— K.
Lágyék sérvkötök egyszerű, de tartós minőség :

Egyoldalú: 61— 81— és 10 korona. 
Kétoldalú: 121—, 16'— és$20 korona.

Kiildöksérvkötök, haskötök lógóhas, gyomor vagy 
vesebaj ellen.

Uj! Görcsérharisnyák, varrat nélkül. Uj!
Havibaj-kötelékek, heretartók Tstb.,

valamint a betegápoláshoz és betegkényelemhez 
szükséges összes készülékeket a legjobb kivitelben, 

eredeti gyári árak mellett szállít:
IZE'I FTP! I orvos-sebészi
iVl-'L'L' 1 1 J. műszer-kötszergyáros

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám. 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szabó Lajos fiai j
női divatáruház \

9
gyapjú és mosókeímékben |

alkalmi vásár»
leszállított 2370 {

jutányos árak.?
1 US’ V& X5? Hjgf

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagy­
ságban, úgyszintén a világhirü eredeti Melichár- 
féle Unikum Drill vetögépek továbbá Répa­
vágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, Szőllő- 
zuzók, Borsajtók és általában mindenféle gaz­
dasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig 
nem létezett olcsó árban felelősség mellett 

kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba. 2266

Kiadó lakások
május l-re.

Teljesen modern utczai emeletes 
ötszobás konyha, speiz, cseléd szoba, 
fatartó pincze, gáz és vízvezeték. Föld­
szint utczai öt szoba, konyha, speiz, cseléd 
szoba, pincze, fatartó Verbőczy-u. 12. sz. 
Továbbá Simonffy-u. 19. szám utczai 
ötszoba, konyha, speiz, fatartó kétbejá- 
rattal gázvilágitással. Hatvan-u. 36. sz. 
utczai 4 szoba, konyha, speiz, fatartó, 
pincze, gázvilágitással.

Értekezhetni Hatvan-utcza 36. az 
utczai lakásban a tulajdonossal.

FIGYELEM
a Rosenberg-féle butorszállitó kocsihoz ! !

Megérkezett két waggon zománezozott kék 
edény elsőrendű, háromszor égetett, mélyen le­
szállított áron kaphatók a Honvédhuszár-lak- 
tanyával szemben.

Szives pártfogását kérve a t. vevőközön­
ségnek. Tiszteletttel :

ASCHER TESVÉREK
Budapest.

Fóliák S. Villamos világítási és Motorberendezési vállalata
Telefon 656. sz. DEBRECZEN, Piacz-utcza 43. Telefon 656. sz.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy az általam feltalált és forgalomba hozott „Folytatólagosan kapcsolható bizto­
sító készülék" (villanyos vilógitás és erőátvitel részére) beszerzése által minden villamosáram-fogasztónak módjában van a 
rövidzárlat, áram tulfeszités, vagy vigyázatlan kezelés folytán beállott biztositó kiolvadásokat minden költség s ... "
kozás nélkül azonnal helyreállítani. Ezen készülék teljesen tüzmentes, 25 tartalék biztosítóval van ellátva es egyszersmm p
csoló is használható. ... ,

Fentieknél fogvá t. Czimednek saját érdeke, hogy villamos berendezését ezen szab. biztosítómmal szereltesse fel, mert 
helyzetbe jut, hogy minden előforduló üzemzavart azonnal megszüntethet, szakember hozzájárulása nélkül. Az altalam készített Deren z 
szab. saját gyártmányú „folytatólagosan kapcsolható biztositó“ készülékkel szerelem fel s minden berendezés szaks 
készítéséért, valamint zavartalan működéséért 3 évi teljes jótállást vállalok.

S N ives megbízásait mielőbb kérve, vagyok teljes tisztelettel e
POLLÁK S. elekrotechnikai czikkek gyára DEBRECZEN, Piacz-utcza 43.

Cs. és kir. szab. „Folytatólagosan kapcsolható biztositó“ villanyvilágítás és erőátvitel részére.

I darab biztositó készülék 4-6 és 10 Amperig K 3.20 25 tartalék biztositó 4-6 és 10 Amperig KI.-

Mindennemü csillárok, asztali lámpák, világító testek és felszerelési czikkek nagy válasz­
tékban. Légszesz- és petrolum csillárok szakszerű átalakítása villanyos világításra.

Villanyos erőre berendezett nikkelezö, galvanizáló telep és elektrotechnikai müintézet.
Megszűntek a rövid zárlat által okozott kellemetlenségek Magyar ipar! Magyar találmány !
„Folytatólagosan kapcsolható biztositó“ villanyos világítás és erőátvitel részére.
Szabadalmazva: Magyarorsz. 33763, Ausztria 25657. Németbirod. 182059. Angolország 

11667. Északamerikai Egyesült Államok 860606. stb. stb.

i -u.kíiju t-ulva. Kikapcsolva.

(
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FAZEKAS IMRE
V'llamos-vllágitás és Erőátviteli Vállalata 

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. -- 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, mótorokat, műszere­
ket, ív- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám- 
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

A Nasch József ur által 
20 éven át vezetett

nagy-kereskedést
átvettük s azt ugyanazon 

helyiségben
szövött, rövid és norinbergi 
czikkekkel újonnan és dúsan
felszerelve, folyó hó végén 

nyitjuk meg.

íi

részvénytársaság
DA PEST, V., Dorottya-utcza 6. szám.

Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetöket, tetőcserép- 
gyarakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
m sz omokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.

<y

(V

P

a r

ml tóti.
9

Alkalmi ajándéknak
Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi 
fehérnemüek, Nyakkendők, harisnyák s egyébb pi­

pere és férfi divat czikkek.
Bőr-, selyem és kötött Keztyük

olcsó árak mellett

V

m

d Htü-L.

W,

w

. kötszer és férfi divat üzletében ?
DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.) §
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz a 
Moll A. védjegyét és aláírását trnteti fel.

A Moll A.-féle Seidlltz-porok tartós gyógyhntása 
legmakacsabb gyomor- és al test-bán tál mák, gyomor- 
hév, rüj'zött székrekedés, májbántalom, vértolulás, 
aranyér"es a legkülönbözőbb női betegségek ellen, 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

ŰLL'FC le
se

MOLL'S Franzbramlwtin 
Salz

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb követkéz-^ 
ményeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9.
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

R E C Z E NDEB

Seszí ma
-400
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Lajos vaskereskedése
Pcsscaz-uicza 2Á-N szám.

Nagy raktár
vízvezeték? csövekben, kutkagylókban.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint feléptiett munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
41. szám. Ujfalussy-ház.

Debreczen,

Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály.
Óriási választék !
m

•..*3'5T-3

Konyha-edények, főző kony- 
hák,kályhák,John-mosógépek.

2375

IZBÜBYOBBSZBLÖaiTWlSKfflA
AZ AKAMI felügyelet kellett létesült

.NiLLENilUi, 
TELEP
ÜÁOTSZ %
TOROLTÁL M.

TEKOEIME 500 KAY.HOLB
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MIU.ENN1UMTELEPEN-VETTEM

ti .-1
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Világítás csodája!
. Q A javított borszesz „Eugeos“ lámpa tetszetős és

I • ./ír* ^ ‘ világosabban ég mint villany és légszesz, teljesen veszélytelen, 
vír J,É: 1 liter borszesz 18 óra világításhoz elegendő. Minden létező

lámpára alkalmazható. ______
SSS Nélkülözhetetlen mindenkinek. 555

Egy lángu „Eugeos“ égő K 7.50. — Kettős lángu 
- mint mellékelt ábra K 12.50. — Szétküldése csakis utánvét 

.. ........... -• mellett.

MÁK PINKUSZ Wien
II. Taborstrasse 22.

Kereskedők és viszontelárusitók nagy árengedményben részesülnek.

Légszesz és villamos csillárokat,
ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készit petroleum és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. Telefon 636. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyvá-
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .v.c.e égő légszeszlámpak 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynye 
V4 rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben. ,,

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gaz izzótesteket, (harisnyakat)
melyek a legolcsóbbak. ,

lókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitasát, valami 
minden c szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám.
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